



24年来,在这个特殊的聚会上 他们分享自己的故事,是为了传递希望

昨天上午,130余名肾移植者、透析患者和家属相聚一起,参加鄞州第二医院“不忘初心、呵护新肾”第十二届肾友会。24年来,鄞州二院坚持做着同一件事情:每隔一年办一次“肾友会”,通过大聚会的方式,向病友和家属传播健康知识,更传递一种信心、温暖和力量。在肾友会上,不少肾友讲述了自己的亲身经历,为透析患者加油打气。同时,医护人员也分享了最新的养生和保健知识。



肾友会全体参会人员与鄞州二院肾移植团队合影。

母亲捐肾救子,医生筹款相助

从肾友会签到开始,不断有人向鄞州二院肾移植团队领路人姚许平医生问好。从1992年至今,姚许平的移植团队已经做了1308例肾移植手术。姚许平说,近30年来,他和许多患者和家属已成了要好的朋友甚至亲人,其中就包括吴明发。

2003年初,吴明发在宁海一家玩具厂打工,有段时间,他看不清眼前的小零件,去医院一查,被确诊为由高血压引发的尿毒症,需要终身进行透析治疗,才能维持生命。很快,积蓄就花光了,他不得不向亲朋好友借钱筹集治疗费,透析的频率也越来越低,最后减到一周一次,身体状态也越来越差。

一天,他躺在床上看电视时,一则新闻吸引了他,姚许平带领的肾移植团队成功实施了肾移植手术。他想到之前有医生向他提起过,他的病只有换肾才能根治。于是,他在家人的陪同下找到了姚许平。

姚许平告诉吴明发,肾移植是肾功能衰竭替代治疗的最佳方法,但合适的肾脏供体严重紧缺。他建议,可以在亲属间进行活体肾移植,这样一来有可能解决肾脏供体问题,二来由于活体供肾缺血时间短,供肾质量高。

听到这个消息,吴明发的母亲刘荣娇第一个站出来:“取我的!”幸运的是,一系列检查下来,母子两人配型成功。

为了减轻这个家庭的负担,姚许平和团队成员在院内院外组织募捐,最终筹得4万多元善款。2003年4月6日,手术如期举行。3个小时后,母亲的左肾被移植到儿子的体内。当这只肾脏排出尿液时,意味着宁波首例活体肾移植手术宣告成功!

对于重获新生16余年的吴明发而言,是母亲刘荣娇给了他第二次生命。而刘荣娇则说,这一切都要感谢姚医生。

医患相互信任,成就一段佳话

明天,77岁的陆志浚就要过“生日”了,他笑称自己有两个年龄,而第二年龄“快28岁”了。

1992年12月29日,在条件极其简陋的情况下,姚许平带领的肾移植团队为陆志浚做了肾移植手术。这也是姚许平团队开展的首例肾移植手术。

手术获得了成功。此后的28年,陆志浚每月一次来院复查,已成了团队肾移植手术的活招牌,也成就了一段佳话。

上世纪90年代初,身体壮实的陆志浚被查出患有尿毒症。“那时候全宁波都没几台血透机,我只能在上海住院治疗。”陆志浚回忆,春节前夕,他回家过年,但透析却成了他的大难题。经多方打听,得知姚许平医生所在医院有一台透析仪机。自此,陆志浚与姚许平结下了不解之缘。

由于条件限制,每次陆志浚做透析时,都需要护士帮忙抬透析液,每次,姚许平都

会跟护士一起帮忙。在陆志浚眼里,凡涉及患者的事,姚许平都是亲力亲为,什么都和患者说,连家里的电话号码都留给患者。

“有一天半夜,我有点不舒服,老伴劝我忍忍,等天亮再说。我怕出事,还是给姚医生家里打了电话,结果家人说他在医院值班,我又打到医院。姚医生说了一句‘我在医院,你觉得不舒服随时来!’”陆志浚说,正是由于对姚医生的信任,让他做出了一个大胆的决定,他要成为姚医生的第一位肾移植手术患者。

面对这份信任,姚许平也坦言是陆志浚成就了自己:“如果当初没有老陆的这份信任与坚持,我们团队的肾移植水平或许会是另一番景象。”

现在,陆志浚的状态并不比同龄人差:“我喜欢去江边钓鱼,可以轻轻松松拉起40多斤重的渔网。”他那时气十足的讲话声、爽朗的笑声,感染了身边不少的透析患者,为他们带去了希望。

新闻多一点

鄞州二院 重获活体肾移植资质

看到肾友会上的患者这样有精气神,鄞州二院副院长张曙伟十分感慨。

吴明发、陆志浚他们是幸运的,可更多苦苦等候肾源的患者却不得不通过透析与命运斗争。张曙伟告诉记者,鄞州二院每年有近500名等候肾源的患者,且数字还在不断增加。

据记者了解,平均二三十个患者中只有一位才有机会获得肾源。有个患者,从2013年中国肾移植科学登记系统启动以来就登记进了等候名单,至今还在排队中。

“等待肾源的队伍每年在扩大,虽然这部分病人在没有肾源无法手术的情况下,还可以通过透析来维持,但随着身体机能的不断下降,太多患者没等到肾源就走了。”张曙伟说。

肾源稀缺,肾移植技术却在不断发展。鄞州二院最早一年只能做一两台肾移植手术,一台要做五六个小时,现在医院一年可以做上三五十台,每台手术只需一个多小时。为了尽快改善目前的状况,院方不断努力。今年6月,鄞州二院重新取得了开展活体肾移植的资质,这是该院继2013年获心脏死亡器官捐献(DCD)肾脏移植资质后,拿到的又一张器官移植“许可证”。

“一些患者的亲属有捐献意愿,一旦配型成功,就可以在我院就近实施亲属活体肾移植术,不用再辗转前往上海、杭州等地了。不久前,我们团队还成功实施了兄弟间活体肾移植术和母女间活体肾移植术。”张曙伟说,手术后,50%的肾移植患者至少能够存活10-15年,生活质量和正常人基本没有差别,甚至还能结婚生育。

记者 陆麒雯 通讯员 谢美君



从左至右:姚许平、陆志浚、吴明发、刘娇荣合影。鄞州二院供图

浙江英特怡年药房连锁有限公司杭州采东路店遗失公章一枚,声明作废。
杭州鼎阳物流有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1GDB89的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(付成阳),声明作废。
杭州奕瑞企业咨询有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1G8P0G的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(余显搬),声明作废。
杭州显歆科技有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1GAB9B的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(余显搬),声明作废。
吾金扎巴遗失天津农学院学生证,学号1814044303,声明作废。
杭州鼎阳物流有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1GDB89的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(付成阳),声明作废。
杭州奕瑞企业咨询有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1G8P0G的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(余显搬),声明作废。
杭州显歆科技有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2019年12月18日核发统一社会信用代码为91330103MA2H1GAB9B的营业执照正本,公章,财务专用章,发票专用章,法人章(余显搬),声明作废。
杭州诚臻健康管理有限公司注销清算公告
杭州格艾互娱网络科技有限公司遗失杭州市市场监督管理局钱塘新区分局2019年04月11日核发的营业执照正本,统一社会信用代码为91330104MA2AXJU8R,公章,财务专用章,法人章(张文博)各一枚,声明作废。
杭州念灵贸易有限公司遗失本人余宗保购买的嘉善新西塘孔雀城翰峰悦府5-1-1803号房收据不慎丢失,收据编号:NO.010-0068625,金额:57500元整,特此声明作废。
杭州缙图摄影有限公司(统一社会信用代码:913301015832427993)不慎遗失浙江增值税普通发票,发票号码:33531103、33531102、33531102、34239345、CAC8HH350004,金额¥200034239344,特此声明作废。
段海峰,遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHF-33531101,金额:贰仟元整,特此声明作废。